o[

Name;:

Klasse:

Datum:

Rechenwege zuordnen (Addition)

KV13a

$1 _ _ S2 _
Schrittweise: Schrittweise:
Erst den Zehner addieren Erst zum Nachbarzehner
2FE H
Zehner und Einer extra Hilfsaufgabe
v — —
Vereinfachen: Eine Zahl | 42*37=82 | 15+26=41
verkleinern, die andere 45+30=75 15+20=35
’ N 75+ 7 =82 35+ 6 =41
genauso vergréliern
31 S2 S§2 S2
24 + 28 =52 36 + 27 = 63 47 +25 =72 68 + 17 =85
36+ 4=40 47 + 3=50
20 8 2 15
40 + 23 =63 50+22=72
24 44 52 68 70 85
2E& 2E 2€ H
23+32=55 65 + 44 = 99 17 + 24 = 41 54 + 29 = 83
20+ 30=50 60 + 40 =90 10 + 20 =30 54 + 30 =84
3+ 2= 5 5+ 4= 9 7+ 4=11 84— 1=83
50+ 5=55 90+ 9=99 30 + 11 =41
H H vV v
74 + 18 = 92 12 + 19 = 31 67 + 19 =86 39 + 26 =65
74 + 20 = 94 20 66 + 20 = 86 40 + 25 =65
94 - 2=92 m
12 31 32
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KV 13b

Name: Klasse: Datum:

Rechenwege zuordnen (Subtraktion)

A1
Schrittweise Abziehen:

Erst den Zehner
subtrahieren

A2,
Schrittweise Abziehen:
Erst zum Nachbarzehner

&
Schrittweise Ergénzen:
Erst zum Nachbarzehner

2€
Zehner und Einer extra

\4 E2
Vereinfachen: Schrittweise Ergénzen:

Beide Zahlen gleich Erst zum gleichen Einer
vergréllern ergénzen
H A1 A1
63 — 25 = 38 44 —-26 =18
Hilfsaufgabe 63 — 20 = 43 44 - 20 = 24
43- 5=38 24— 6=18
A2 A2 A2
76 — 37 =39 64 — 15 = 49 92 — 24 =68 33-24 =9
64— 4=60 92 - 2=90
T30 60-11=49 | 90-22=68 21 3
39 46 76 9 30 33
i 2E z& 62 — 36 = 26, denn
48 — 27 = 21 85 — 28 = 57 94 -56=57 |
36 + 26 = 62
40 —20 =20 80 — 20 = 60 90 — 50 = 40 -
8- 7= 1 5—- 8=-3 4 6=-2 36 + 4:40
20+ 1=21 60— 3=57 40- 2=38 40 +22 =62
4+22=26
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Name:

Klasse:

Datum:

Rechenwege zuordnen (Subtraktion)

KV 13¢

52 — 28 = 24, denn|93 — 77 = 16, denn 6?2— 45 = 18, denniB89 — 64 = 25, denn
Elhg+24=52 |E%74+16=093 E45+18=63 64 + 25 = 89
2 22 77+ 3=80 45+ 8 =53 5 20
/NN 80 + 13 =93 53+10=63 | / O\
28 30 52 3+13=16 8+10=18 |84 69 89

52 — 27 = 25, denn|91 — 64 = 27, denn| ¥ v
522 2 64 —29 = 35 92 — 68 = 24
7 +25=52 64 + 27 = 91
65—30=235 94 - 70 = 24
27+ 5=32 64+ 7=71
32+20=52 71 +20 =91
5+20=25 7+20=91
vV H H
63— 18 =45 45 -29 =16 64 — 38 =26 93 — 49 = 44
65— 20 = 45 30 64 — 40 =24 93 -50 =43
m 24+ 2=26 43+ 1=44
1516 45
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Name: Klasse: Datum: KV 19

Da stimmt doch was nicht!

O Schau dir die Tabelle gut an.
co” Lies die Satze.
,“(7 Streiche falsche Aussagen durch: Falseh

Klasse 1a: So alt sind wir

5 Jahre alt 0 1
6 Jahre alt 6 8
7 Jahre alt 3 5
8 Jahre alt 1 2

1. Kein Kind ist 5 Jahre alt.
2. Mehr Jungen als Madchen sind 8 Jahre alt.
3. 3-Méadehen-sind-8-Jahre-atk
4. Die meisten Jungen sind 6 Jahre alt.
. Die wenigsten Kinder sind 5 Jahre alt.

5

6. Insgesamt haben 26 Kinder mitgemacht.

7. Es gibt mehr Jungen als Madchen in der Klasse.
8
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Name: Klasse: Datum:

Wie kénnte das Schaubild aussehen?

oo Lies die Satze.
wl Zeichne ein passendes Schaubild.

Klasse 2b: Mein Lieblingstier

KV 20

Hase Fisch Vogel

Gleich viele Kinder mégen Hasen und Végel.
Die meisten Kinder mégen Igel.
Kein Kind mag Fische.

Mehr Kinder mégen Katzen als Hunde.

o A WD~

Nur ein Kind mehr mag Igel lieber als Katzen.
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Name;

Erganzen bis 100

Klasse:

Datum:

KV 26

8+ 92 =100

10 + 90 =100

7 =100

13 +

19 + 31 =100

20 + S5O0 =100

22 + 78 =100

29 + 771 =100

39+ 61 =100

30+ 70 =100

40 + GO =100

51+ 49 =100

58 + 4+ =100

69 + 37 =100

50 +50 =100

60 + 40 =100

70 + 30 =100

31+ 69 =100

38+ 62 =100

62+ 38 =100 |

71+ 29 =100

77+ 23 =100

88+ 12 =100

80+ 20 =100

90 + 70 =100

89+ 11 =100

83+ 77 =100
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Name: Klasse: Datum: KV 33

Welche Skizze passt?

= Kreuze an: Welche Skizze passt zur Aufgabe?
Begriinde!

nAnton hat elf Luftballons. Er gibt drei Luftballons ab.

Wie viele Luftballons hat er jetzt?
2. ? (%

O

EAuf einem Bauernhof leben 6 Ganse. Wie viele Beine haben
die Ganse insgesamt?

1.

ik

<) % :

TEEEEREE

O

B Lisa hat Geburtstag. Sie ladt 3 Jungen und 4 Méadchen ein.
Wie viele Kinder feiern insgesamt den Geburtstag von Lisa?

00
ole ¢
e OO oo ©C

i O
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